



АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

28 февраля 2015 г.

ОИ/005010



Экспертное заключение

**Медаль в память освящения
Исаакиевского собора в Санкт-
Петербурге, 30 мая 1858 г.**

Время изготовления: около 1858 г.

*Авторы: аверс – А. Лялин, реверс –
В. Алексеев.*

*Материалы и техника изготовления:
бронза, литье.*

Размеры: 10,0×10,0×1,9 см.

Владелец: частное собрание.

На реверсе круглой медали изображен Исаакиевский собор в Санкт-Петербурге.
Под изображением собора подписи: архит. Монферрант (слева), А. Лялин (в центре), В.
Алексеев (справа).

Сверху по краю надпись: «Воздадите Божие Богови, а Кесарево Кесареви – Матв. глК в СТ-ка».
Надпись внизу: «кончилась въ царствование государя Александра II освящен соборъ во имя свят
Исаакія Далматскаго 30 мая 1858 г.»

Медаль повторяет изображение одноименной памятной настольной медали. На аверсе
настольной медали изображены медальерные клейма с изображением российских правителей: Пётр I,
Екатерина II, Павел I, Александр I, Николай I, Александр II.

Работа выполнена на профессиональном уровне и представляет интерес для частных собраний.
Использованные в работе материалы соответствуют указанному времени исполнения.

Исаакиевский собор – крупнейший православный храм Санкт-Петербурга. Построен в 1818-
1858 гг. по проекту архитектора О. Монферрана (1786-1858). Существующее здание храма –
четвертая церковь, возведенная вблизи Адмиралтейства и освященная в честь святого Исаакия
Далматского, которого особо почитал император Пётр I, поскольку родился в день памяти святого
(см. лот 25, стр. 27). Строительство храма курировал лично император Николай I. Высота храма
составила 101,5 м., а внутренняя площадь – более 4 000 кв.м. Торжественное освящение
Исаакиевского собора было совершено летом 1858 г. главный алтарь храма был освящен 30 мая, в
день преподобного Исаакия Далматского, а приделы – 1 и 8 июня. В торжественном Крестном ходе
приняло участие духовенство всех православных церквей Санкт-Петербурга.

Император Александр II, Великие Князья, Княгини, Княжны и весь двор проследовали к собору
в великолепном кортеже. Церемониал 30 мая был начат в 9 часов утра, а окончен около 4 часов
полудни. Исаакиевский собор был провозглашен кафедральным собором Русской Православной
Церкви.

**Медаль является предметом антиквариата и обладает
коллекционной ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

